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Exercicio 2: Para um ponto na superficie de um sdlido ilustrado abaixo sob estado duplo de
tensoes, calcule:

a) TensOes agindo em um plano inclinado a um angulo de 45°

b) Tensdes principais

c) TensOes de cisalhamento maximas

d) Construa o circulo de Mohr e verifique os valores obtidos analiticamente nos itens anteriores

e) Esquematizar as tensbes em elementos infinitesimais orientados a 45° e nos angulos das
tensdes principais.
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Resolucdo:

oy = —50 MPa
oy, = 10 MPa
Tyy = 40 MPa

a) Tensdes agindo em um plano inclinado a um angulo de 45°

Oy + 0y (O’x—O'

— y
Oy = > > ).60529 + 74, sen2f

Oy —0C
Ty =—( ad z y).sen29 + T,y €OS20

Para 8 = 45°:

O45 =

(-50+10) | (—50 - 10
2 2

) .c0590° + 40 sen90° = 20 MPa

-50—-10
Ty = — (T) .5en90° + 40 c0s90° = 30 MPa
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A outra componente é obtida para 8* = 6 + 90° = 135°:

(=50 + 10) -50-10
0435 = > + < > ) - c0s270° + 40 sen270° = —60 MPa

b) Tensbes principais

ox + 0y Ox — Oy\2
g2 =~ i\/( > )+rxy2

(=50 + 10) —-50 —10\*
o1y = + ( ) +40% = —20 + 50

2 - 2
oy =30 MPa
o, =—70 MPa
2T 2-40
tan26, = —=2— = =-1,333

ox—o0, —50—10

20,, = —53,13° - 0, = —26,57°
20,, = 126,87° - 0, = 63,43°

c) Tensdes de cisalhamento méaximas

Oy — Oy 2 —50 — 10\?
Tmax:R:\/( z y) +Txy2:\/(—) + (40)? = 50 MPa

2 2

Tmin = —Tmax = —50 MPa

oy —0y  (=50-10)

tan26; = — -
aners 275, 240

0,75

205, = 36,87° - 0y = 18,43°
20, = 216,87° > 0,, = 108,43°
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d) Construa o circulo de Mohr e verifique os valores obtidos analiticamente nos itens

anteriores

Oy + 0y
2

C = (0,,0) = ( ,0) = (—20,0)

—50,40)

A=(
B = (10, — 40)
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_ Convengao:
T (MPa)
9 =0° 1‘_11121)?:5 0 G_j
A (-50,40) 5
A 0 = 45°
: ¢ (20,30)
90°
53,137"’5 S
& e ET) R R
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(-60,-30) g
B (10.-40)
Trnin=-0

nos angulos das

e) Esquematizar as tensdes em elementos infinitesimais orientados a 45° e

tensGes principais.
20 MPa
60 MPa 70 MPa
26,57°
18,43°
45°
20 MPa
30 MPa 20 MPa 30 MPa 50 MPa
Elemento Tensdes Principais Tenéoiggl%g(éﬁis de

orientado a 45°



